
 
RELATÓRIO ATA DA XXXIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 

ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO – 04 DE FEVEREIRO DE 2009. 
 
Início: 10h. 
Término: 17h. 
Local: Conselho Federal Fisioterapia e Terapia Ocupacional 
 
Presentes: 
 
1. Andrea Porto da Cruz – COFEN 
2. Antônio Augusto Fonseca Garcia – CFN 
3. Augusto César Araújo - CFBM 
4. Daniela Demartini – CONTER  
5. Frederico Henrique de Melo – CFM 
6. Genésio de Albuquerque - CFO 
7. Geraldo Luis Moreira Guedes – CFM 
8. Geraldo – CFMV 
9. Glademir Schwingel - COFFITO 
10. Henrique Batista e Silva – CFM 
11. Herbert Otto Roger Schubart - CFBio 
12. Ivone Martini de Oliveira – COFEN 
13. João Carlos Magalhães - COFIITO 
14. Jarbas Tomazoli Nunes – CFF 
15. Jorge Steinhilber - CONFEN 
16. Jorge Wolnei Gomes – CONTER 
17. Luciana da Costa Barros - CFP 
18. Lucas de Sá – CONTER 
19. Micheline Reinald - CFFa 
20. Talita F. Leite – CFFa. 
 

Justificaram ausência a Drª. Anice Holanda Nunes Maia, representante do Conselho Federal de 
Psicologia e o Dr. Paulo César Augusto – representante do Conselho Federal de Medicina Veterinária. 
 
Equipe técnica: Maristela Barreto e Tereza Souza Mendes 
 
1. ANUIDADE DOS CONSELHOS – LEI Nº 11.000/2004   
 

Dr. Guedes informou que está confirmada para o dia 13/2/2009, às 10h, reunião extraordinária 
do Conselho, para tratar das anuidades. Será discutida, também, a questão da eliminação da execução 
fiscal, extinção da dívida ativa, cancelamento de inscrições, protestos em cartórios, multas, cobrança 
judicial, valor único para todos os Conselhos e 50% de desconto para inscritos de nível técnico, 
visando apresentar uma posição objetiva por parte dos Conselhos a Casa Civil. 

 
Após discussões decidiram: 
o Pela participação ativa dos Conselhos da Área da Saúde na reunião do dia 13/2/2009; 
o Ponderação no encaminhamento do possível projeto, discutindo os aspectos políticos da 

tramitação. 
o Enfatizar a importância de canalizar esforços no sentido de convencimento dos ministros do 

STF favoráveis à Lei 11.000/93.  
 

Foi distribuído aos presentes cópia da convocação da reunião extraordinária do Conselhão. 
 
2.  APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DA REUNIÃO ANTERIOR 



 
 

O relatório da XXXII Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 03 de dezembro de 2008, foi 
aprovado sem alterações. 
 

 
Encaminhar ofício a Dra. Ana Estela Haddad, diretora do DEGES, solicitando audiência 

para tratar de questões de interesse dos conselhos, visando estabelecer uma agenda de 
trabalho com o Departamento de Gestão da Educação na Saúde.  
 
3.     APRESENTAÇÃO: sobre a participação do FCFAS nas reuniões da ANS, avaliação da nova 

lista de procedimentos incluída no rol de procedimentos para definir a realização de oficina. 
 
    Palestrantes: Dr. Antônio Augusto – CFN - Dr. João Carlos Magalhães – COFFITO. 
 

Fizeram (Eles) um breve histórico das participações dos representantes do FCFAS nas reuniões 
da CSS/ANS, desde 2007, apresentado as pautas para que todos tomassem conhecimento dos assuntos 
lá discutidos. (slides da apresentação, em anexo) 

Após apresentação, informaram que dia 11 de fevereiro, haverá reunião do Grupo de Trabalho 
de Revisão do Rol de Procedimentos e Eventos em Saúde, que será realizada na cidade do Rio de 
Janeiro.  

Foi entregue aos presentes um cópia do cronograma de funcionamento da ANS e da instrução 
normativa - IN nº 19, de 22 de fevereiro de 2006, da Diretoria de Desenvolvimento Setorial – “que 
dispões sobre o estudo do Comitê de Padronização das Informações em Saúde Suplementar – 
COPISS. 
 
4.  EXPEDIENTES 
 

Expedidos: 
 
o Ofício - Circular nº. 001/2009 – FCFAS, de 26/01/2009, encaminhado aos integrantes do 

FCFAS - convocação para a XXXIII Reunião Ordinária do Fórum.  
 
Recebidos: 
 
o E-mail do Conselho Federal de Biologia – confirmando a presença do Dr. Herbert Otto Roger 

Schubart, na reunião do FCFAS. 
o Of. 0027/2009/GAB, do COREN-SP – confirmando a presença da Dra. Andréa Porto da Cruz 

na reunião do FCFAS. 
o Cópia do Ofício nº 006/PRESI/DF, de 09/01/2009, encaminhado a Dra. Nelcy Ferreira da 

Silva, Presidente do CFN – solicitando indicação de um representante para participar de 
reunião do Grupo de Trabalho para Revisão do Rol de Procedimentos e Eventos em Saúde. 

 
5.   III FÓRUM NACIONAL DE PROMOÇÃO INTEGRAL NA ÁREA DA SAÚDE 
 

Conselhos responsáveis: CONFEF (coordenação) COFFITO (co-coordenação) 
 

Não há informe atualizado em função da ausência do representante do CONFEF. 
Dr. Guedes informa que o Dr. Lúcio Rogério está saindo da representação do CONFEF nas 

reuniões do FCFAS, será indicado outro representante. 
 
O Dr. João Carlos Magalhães informa que o COFFITO se matém na coordenação, mas precisa 

que outro Conselho assuma a responsabilidade com a Fisioterapia para juntos darem seguimento ao 
evento. 



 
 
Verificar a disposição da Universidade Católica quanto possibilidade de realização do evento na 

data aprazada. Caso não seja possível o evento será adiando para o segundo semestre. 
 
 
Repassar ao COFFITO os contatos do Dr. Lúcio e da Universidade Católica. 
  
Dr. Jarbas Tomazoli, representante do CFF, disse que a Farmácia poderá colabora com a 

organização do III FNPIAS, se o evento for transferido para o segundo semestre. 
 
6.   INFORMES DO PLANEJAMENTO 2008 
 
6.1. EDUCAÇÃO 

 
 Carga Horária: 

 
Dr. Guedes disse que a Dra. Nelcy, Presidente do CFN, informou que o parecer da procuradoria 

do SES/CNE é contrário ao recurso interposto pela Nutrição. 
Dra. Micheline comunicou que o recurso da Fonoaudiologia não foi aceito, porque deu entrada 

fora do prazo. 
 
6.2. PROJETOS DE LEI DE INTERESSE DOS CONSELHOS 
 
6.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador Tião 
Viana (PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES) 
 

Não há informe atualizado. Mas foi reiterado que os Conselhos continuem atentos a tramitação 
dos projetos.  
 
5.2.2. Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (Deputado Cândido 
Vaccarezza (PT-SP). 
 

Foi encaminhada aos Conselhos para analise e conhecimento, a proposta inicial de Consolidação 
da Legislação dos Conselhos Federais e Profissões, que foi suprimida Projeto de Lei de Consolidação 
das Leis Trabalhista.  
  
6.2.3. SUS – (Regulamentação da EC 29) 
 

Encontra-se na Câmara aguardando votação de destaque. 
 

6.3. MERCOSUL  
 

Não houve informes. 
 
7. CALENDÁRIO/2009 DAS REUNIÕES DO FCFAS 
 
Após discussões, o calendário das reuniões do FCFAS para 2009, ficou assim definido: 

 
Jan. Fev. Março Abril Maio Jun. Jul. Agosto Set. Out. Nov. Dez 

- 04 25 29 27 24 29 19 28 28 25 a definir 
 
8.  INFORMES GERAIS 
 



 
Dr. Geraldo Guedes informou que o Deputado Rafael Guerra foi eleito 1º Secretário da Câmara 

dos Deputados. 
 
 
 
 
Dr. Geraldo Guedes comunicou a todos a necessidade de atualização do portal do FCFAS e pediu 

que fossem disponibilizados artigos de interesse comum à área da saúde, assim como, matérias de 
interesse específico de cada profissão. 

 
Lembrou ainda que os Conselhos de: Biomedicina, Biologia, Fisioterapia, Medicina Veterinária, 

Psicologia e Serviço Social ainda não encaminharam o histórico e legislação da profissão, logomarca e 
agenda de eventos para publicação no portal do FCFAS.   

 
Encaminhar para: tereza@fcfas.org.br. 
 
Encerrada a reunião, o Dr. Geraldo Guedes agradeceu ao COFFITO a cessão do Plenário para a 

realização da XXXIII Reunião Plenário do FCFAS, e também agradeceu a presença de todos.  
 

Geraldo Luis Moreira Guedes 
Coordenador do FCFAS 

 
Dr. Paulo César Augusto de Souza 

Coordenador Adjunto 


